

Nová škola v liberecké Zeyerově ulici přivítala první žákyně a žáky

1.9.2025 - Andrea Fulková | Krajský úřad Libereckého kraje

„Škola bude sloužit především pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami včetně těch s poruchami chování. Tuto školu dlouhodobě potřebujeme, protože děti s poruchami chování se obtížně řadí do běžného vzdělávacího systému,“ uvedl hejtman Martin Půta.

„Budova patří statutárnímu městu Liberec, kraj ji má zapůjčenou na padesát let,“ uvedla radní Skalická. „Rádi bychom objekt v budoucnu získali do svého majetku včetně rozsáhlého areálu, který jej obklopuje. Pak bychom mohli vybudovat další podobně zaměřená zařízení, třeba odlehčovací službu pro rodiče autistických dětí nebo denní centrum,“ doplnil hejtman Půta.

Peníze na rekonstrukci budovy získal Liberecký kraj z Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027, výzva č. 95 – Školská poradenská zařízení, speciální vzdělávání a střediska výchovné péče SC 4.1. *„Schválený závazek předfinancování a spolufinancování projektu bylo v řádu 223 milionu korun včetně DPH. Dotace činila 42,72 miliony korun, přičemž 26,5 milionu korun jsme už obdrželi,“ uvedl náměstek pro investice Jiří Ulvr. „Stavební práce vyšly celkem na 182.981.825,30 korun. Zhotovitelem bylo sdružení společností SYNER, s. r. o. a SYBAN, s. r. o. Vybavení v podobě nábytku a IT příslušenství vyšlo na 23,3 miliony korun. Ostatní výdaje jako například technický dozor investora, posouzení klimatického dopadu, projektová dokumentace nebo archeologický dohled stálo šest milionů korun.“*

Rekonstruované prostory jsou vybaveny z větší části novým nábytkem, vyrobeným převážně na míru a pro potřeby dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Samozřejmostí jsou funkční boxy pro samostatnou práci, boxy pro práci ve dvou, laboratorní stoly, závěsná křesla, klavír, keramická pec a nejrůznější herní prvky. V budově je také vybudována horolezecká stěna.

Proměnilo se také okolí zrekonstruované budovy. Nově přibyly dvě venkovní učebny (jedna se sportovním a jedna se zahradnickým skladem), hřiště pro různé druhy sportů včetně základního vybavení, vyvýšené záhony, chodníčky apod. Úpravy se též dočkala přístupová cesta do areálu a také parkovací plochy pro učitele a prostor pro rodiče pro vysazení dětí před školou.

Součástí úprav areálu je i doplnění senzorického hřiště včetně specifických herních prvků, které bude dokončeno do konce listopadu letošního roku. Potřeba vybudovat hřiště vzešla v průběhu stavby, a to především z řad veřejnosti. Hřiště bude určeno nejen pro žákyně a žáky, ale také pro veřejnost. Potřebám handicapovaných budou přizpůsobeny herní prvky, použité materiály, jejich skladba a rozmístění. Hřiště je navrženo tak, aby poskytovalo bezpečný prostor pro pohyb, trénink koordinace a rovnováhy. Některé pomůcky instalované na senzorickém hřišti, jako jsou trampolíny, houpací systémy, balanční prvky či skluzavky, mohou přispět k uvolnění přebytečné energie a podpořit tak schopnost soustředění a vnitřní autoregulace. Zároveň jsou na hřišti navrženy sektory s lavičkami a stoly, kde děti budou moci dále rozvíjet základy sebeobslužných a dalších praktických dovedností.

V přízemí se kromě šesti terapeutických a odborných učeben nacházejí šatny, jídelna, zázemí a sociální zařízení. První podlaží je určeno především pro výuku, je zde vybudováno dvanáct kmenových a jedna odborná učebna, sociální zařízení, kabinet pro učitele a sklad pomůcek. Ve druhém nadzemním podlaží vzniklo jedenáct kmenových učeben, tři odborné a jedna učebna

terapeutická, a to včetně sociálního zázemí pro žáky a učitele. Ve třetím nadzemním podlaží vzniklo především zázemí pro pedagogické pracovníky, pro speciální pedagogy a čtyři speciální učebny.

V roce 2020 uzavřel Liberecký kraj se statutárním městem Liberec smlouvu o výpůjčce budovy. Stavět se začalo loni v první polovině. Z převážné části zaplatil kraj stavbu ze svého se spolufinancováním z Integrovaného regionálního operačního programu.

<https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/nova-skola-v-liberecke-zeyerove-ulici-privitala-prvni-zaklyne-a-zaky-n583167.htm>